



风筝斗士谭洪 捍卫“传统”30年

文/本报记者 庄文石 片/本报记者 孙国祥

偷面偷出来的工艺师

谭洪从五六岁起与风筝结缘，住在老城根下的他，总是跟在同村一位喜欢放风筝的老人后面，看着老人慢腾腾地摆弄，谭洪心里也熬不住了，就开始偷偷的从家里拿竹篾子，学着扎风筝。

为了搞到制作风筝的原料，小谭洪开始从家里偷面粉，一次抓一把，偷偷用纸包起来，塞到家门口的砖缝里，等天一擦黑，就偷偷跑到村外，用热水把面粉调好了，再用高粱杆糊风筝。

那个时候正好是困难时期，家里很穷，为了扎风筝，挨了父母不少扫帚”，谭洪说，但正是这种劲头，让自己学会了做风筝。

1984年第一届风筝会，作为小有名气的风筝艺人，谭洪代表单位潍坊市制革厂参加了风筝比赛，一只4米长的蚂蚱，一只4米长的刀螂，让观众们第一次见识到了谭洪的风筝天赋，从那之后的每一届风筝会，谭洪都有作品参赛。

在第15届风筝会上，谭洪的风筝工艺达到巅峰，他的“龙头蜈蚣”不仅捧回了一等奖，而且里面的独有的“吞云吐雾”的设计，更是赢得了满堂喝彩。使用了部队演习烟雾弹的龙头风筝，被在现场的凤凰卫视摄进了节目镜头，传遍了大江南北。

两个人的风筝厂

目前，最令谭洪骄傲的事情有两件，一个就是夕阳红风筝代表队，另一个就是他自已创立的“中国潍坊民间传统工艺风筝厂”。

4月15日的寒亭杨家埠风筝展销会上，谭洪被获邀参展，在众多现代风筝厂家云集的展销会上，他是为数不多打出“传统”品牌的风筝老板。

在老谭看来，目前的风筝市场已经是新式风筝的天下，采用了碳

素杆、无纺布和塑料薄膜的风筝，制作简单、体态轻盈、便于携带，飞地也越来越高，但是作为传统工艺的风筝，也仍然有着存在的必要。

“老风筝采用的还是竹子、纸和绢等材料，制作起来工序复杂，风筝比较笨重、不易携带，但是手工制作的风筝，色彩艳丽，工艺精美，最能体现潍坊的风筝文化”，谭洪说每一次风筝会，他都坚持自己制作风筝。

从第一届风筝会开始，谭洪每一届都要代表好几个单位参赛，而每次比赛他都要扎制四五十只风筝，到今年为止，谭洪也说不清自己到底扎了多少只风筝。

光是参加比赛的队友们自己玩，风筝工艺得不到推广，为什么不建个厂子？10多年前，谭洪产生了要建立民间传统工艺风筝厂的念头，没有厂房，他把家里的卧室腾出来，没有钱雇工人，他把老伴拉了进来。

在搭上两个人的工资之后，传统工艺风筝厂“挂牌”成立，一个会计，一个厂长。“反正她是管钱的，就让她做会计吧”，谭洪说，他的风筝厂主要不是为了营利，卖的很少，主要是想以单位的名义参加展销会，从而更好的推广传统风筝。

至今，谭洪还记得自己的风筝被老外买走的情形，那是在第14届风筝会上，一位德国人用2000元钱买走了一条100多米的龙风筝。为传统风筝的精美工艺所折服的老外，不但以后每年都来潍坊，还联系组建了“中德友谊代表团”。这个故事后来登上中央电视台的“人间真情”栏目，一时间传为佳话。

在制作风筝的过程中，由于工作量巨大，厂里的两位“领导”经常产生摩擦，老伴韩兆华因为受不了枯燥的缝纫活儿，常常半途撂挑子罢工，这个时候，谭洪就得放下厂长的架子，先把活儿揽

过去，等老伴气消了再继续干。

孤独的尊严保卫战

在拥有了自己姓氏命名的风筝制作工艺，并创建了自己的风筝厂之后，老谭说自己已经完成了大部分心愿，现在最让他担心的是如何把传统的风筝工艺传承下去。

本来，他把希望寄托在自己唯一的儿子谭健强身上，但是小家伙没有对扎制风筝产生兴趣，而是像其他年轻人一样喜欢上网，如今34岁的他有了自己的工作，整天忙于工作，小时候学的手艺已经逐渐放下了。

后来，他又把希望寄托在几个徒弟身上，几个人30多岁的年纪，正是传承工艺的最佳人选，然而，前几年几个人还经常来找师傅学点手艺，但是

随着逐渐结婚成家，已经没有时间耗在扎制风筝上。

现代风筝正在逐渐冲击着传统工艺，这让谭洪心里很担心，但又没有办法扭转局面，新风筝玩起来容易，拿着方便，价格也不贵，在当今快节奏的社会生活中，已经没有人愿意在扎风筝上浪费太多工夫。

谭洪打算，第30届风筝会之后，他就不会再参加了，毕竟队伍里主要是老年人，目前队伍里最大的已经有78岁，最年轻的也有50多，体力上已经不允许他们放大型风筝了。

“到那个时候，我也快七十了，该退了”，谭洪说，现在他最骄傲的事情是自己的风筝终于创出了名堂，为传统工艺争了光，最担心的事情就是自己干不动的时候，没有年轻人跟上来，丢掉专属于老潍坊人的手艺。



潍坊市夕阳红风筝特技代表队全体合影。



每次参赛的风筝都是谭洪亲手扎制的。

美国留学 八千美元奔名校

两年6批潍坊高中生成功赴美留学，签证率达100%

预约电话：0533-3101234

选择美国留学十二大理由

- (一)1000多所世界最优秀的大学在美国；
- (二)4000个专业可供选择；
- (三)1000亿美元每年的奖学金发给给学生；
- (四)82%的学生可获得奖学金和校内工作；
- (五)20小时/周的校内工作，10美元/小时；
- (六)获得学位后，一年OPT带薪实习机会；
- (七)每年10万中国学生赴美留学；
- (八)70%的诺贝尔奖获得者出自美国大学，其中包括十几位华人科学家；
- (九)90%的原创科技论文出自美国大学；
- (十)美国有三位华人部长，多位州长、市长、国会议员、大学校长、数十亿亿万富翁；
- (十一)98%中国留学生毕业后留在美国实习、工作和创业，获得绿卡和公民身份；
- (十二)大中城市高中生80%以上希望去美国留学，发达地区高中生30%以上准备赴美留学。

美国州立凯斯科迪亚大学

美国2000所州立大学中排名第二

Casey's Community College 是华盛顿州最优秀的大学之一，也是中国教育界首批承认学历和文凭的美国大学。在校生为4600人，200多名国际留学生来自30多个不同的国家，有30多名中国留学生来自淄博、潍坊、北京、上海和天津等地，与华盛顿大学同在一个校园，该校有数学、物理、化学、生物、计算机、金融、工商管理、设计、环境保护等数十个高科技专业和特色学科，该校为美国波音公司、微软公司以及其他美国新兴产业公司培养了大量的优秀工程技术人员和中高层管理人员。

96%留学生转升美国名牌大学

该校学生获副学士学位后转入的名牌大学有：华盛顿大学、达特茅斯学院、哥伦比亚大学、华盛顿州立大学、康奈尔大学、普渡大学、宾夕法尼亚大学、加州大学伯克利分校、纽约大学、俄勒冈大学、中央华盛顿大学、内华达大学、得克萨斯大学、亚利桑那大学等数百所美国名牌大学。

招生条件

(1)招生对象：17岁以上高中在读生/应届毕业生，有明确赴美意向和就读美国名牌大学的愿望；
(2)学习费用：学费为8000美元/学年左右，生活费为7000美元/学年左右。

时间安排——会见家长和学生

美国州立凯斯科迪亚大学国际部主任 Melissa Kibakawa 等四所美国大学校领导将会见学生和家。
4月20日上午10:00-11:30 潍坊市北海双语学校
4月20日下午 潍坊工程职业学院
(凯斯科迪亚大学、爱德蒙大学、奇兰大学)
4月20日下午5:00-6:00 昌乐一中 安福瑞特大学
4月21日下午2:00-4:00 潍坊中学
4月22日下午2:00-4:00 昌乐二中
4月23日上午9:00-11:00 淄博市招商银行
下午2:00-4:00

预约电话：0533-3101234

地址：淄博市联通路125甲(黄金国际北门)；美国大学代表处—美亚教育代表处

潍坊友好医院

五联特色疗法专治

外外 阴阴 白白 斑斑

外阴白斑亦称为外阴白色病变，病因不明，可能与内分泌失调有关，如与糖尿病、内分泌紊乱有关。本病以瘙痒、灼热、疼痛、红肿、糜烂、皲裂、溃疡、坏死等为特征。本病属难治之症，如不及时治疗，可导致癌变。本病多发于40-60岁妇女，发病前多有外阴瘙痒、灼热、疼痛、红肿、糜烂、皲裂、溃疡、坏死等为特征。本病属难治之症，如不及时治疗，可导致癌变。

潍坊友好医院采用国际先进的“五联”特色疗法，对“外外 阴阴 白白 斑斑”等症，治疗效果显著。本医院采用国际先进的“五联”特色疗法，对“外外 阴阴 白白 斑斑”等症，治疗效果显著。

阴茎背神经 阻断术根除

早早 泄泄

国际最新神经阻断术，根除早泄，永不复发。本医院采用国际先进的“五联”特色疗法，对“外外 阴阴 白白 斑斑”等症，治疗效果显著。

根除术的优点：

- 1、安全无痛
- 2、不需住院
- 3、无需手术
- 4、快速根除
- 5、不影响生育
- 6、根除彻底永不复发

地址：潍坊市北海双语学校
咨询电话：0533-3101234
8216111